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1調査概要

１．調査方法

弊社アンケートモニター「コムネット」に対するインターネット調査

２．調査対象

福岡県在住の20歳以上の男女

３．調査時期

平成23年2月17日（木）～2月21日（月）

４．調査規模
398サンプル

【標本構成】

【報告書の見方】
・本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が100.0％とならない場合がある。
・複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えることがある。
・報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮している場合がある。

■性 件数 構成比（％）

男性 188 47.2

女性 210 52.8

全体 398 100.0

■年代 件数 構成比（％）

20代 75 18.8

30代 90 22.6

40代 90 22.6

50代 83 20.9

60代以上 60 15.1

全体 398 100.0

■職業 件数 構成比（％）

会社員 138 34.5

会社役員 4 1.0

公務員・団体職員 20 5.1

自営業 21 5.2

自由業 12 3.0

パート・アルバイト 62 15.6

専業主婦 98 24.7

学生 13 3.3

無職 30 7.6

その他 - -

全体 398 100.0

■未既婚 件数 構成比（％）

未婚 115 29.0

既婚 283 71.0

全体 398 100.0

■居住地 件数 構成比（％）

福岡都市圏 301 75.6

その他福岡県内 97 24.4

全体 398 100.0



2１．一日のメディア接触時間

テレビとインターネットの一日平均接触時間は２時間強。テレビは男性より女性、年代では60代、インターネットは40代の接触時間が長い

メディアの接触率は、インターネットが99.0％、テレビが98.0％で僅差となっており、続く新聞の74.9％とは差が大きい。（対象者がイン
ターネット利用者であることも影響していると思われる）
また、一日のメディア接触時間は、テレビおよびインターネットでは「１～２時間未満」「２～３時間未満」の割合が高いが、ラジオ、新聞、
雑誌、フリーペーパーの接触時間は、それぞれ「３０分未満」の割合が高くなっている。一日平均接触時間は、テレビが148分、インター
ネットが133分と２時間を超えている。

・性別では、ラジオと新聞は男性の方が、フリーペーパーは女性の方が接触率が高い。また、テレビの平均接触時間は女性の方が長い。

・年代別では、新聞は年代が上がるにつれて接触率が高くなり、平均接触時間も長くなっている。また、60代以上はテレビ、40代はインターネットの
平均接触時間が長い。一方で、20代はラジオ、60代以上は雑誌とフリーペーパーの接触率が他の年代に比べて低い。

◆一日のメディア接触時間 【それぞれ単一回答】

メディア
接触率

一日平均
接触時間

98.0％

52.5％

74.9％

58.6％

58.3％

99.0％

148分

31分

24分

11分

8分

133分

＊メディア接触率：全体から「このメディアは見ない」を減じた割合
＊平均接触時間：10分未満=10、10～20分未満=15、20～30分未満=25、30～45分未満=37.5、45分～1時間未満=52.5、1時間～1時間30分未満=75、1時間30分～2時間未満=105、

2～3時間未満=150、3～5時間未満=240、5時間以上=300、このメディアは見ない=0として算出
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■テレビの接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 5.7 8.2 26.9 28.9 17.1 11.2 2.0 98.0 148

男性 188 5.9 11.5 32.2 27.9 13.3 7.1 2.1 97.9 131

女性 210 5.6 5.2 22.1 29.8 20.5 15.0 1.8 98.2 163

２０代 75 10.4 1.0 28.2 28.6 22.6 9.2 - 100.0 151

３０代 90 3.6 15.4 31.0 21.7 15.1 8.7 4.5 95.5 132

４０代 90 7.4 11.7 22.8 31.5 12.9 11.9 1.7 98.3 143

５０代 83 3.0 8.8 28.9 32.8 13.4 12.2 0.9 99.1 148

６０代以上 60 4.3 - 22.5 30.6 24.9 15.3 2.4 97.6 174

年
代
別

全　体

性
別

１．一日のメディア接触時間

＊メディア接触率：全体から「このメディアは見ない」を減じた割合
＊平均接触時間：10分未満=10、10～20分未満=15、20～30分未満=25、30～45分未満=37.5、45分～1時間未満=52.5、1時間～1時間30分未満=75、1時間30分～2時間未満=105、

2～3時間未満=150、3～5時間未満=240、5時間以上=300、このメディアは見ない=0として算出

■ラジオの接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 29.1 9.4 6.8 2.7 1.9 2.6 47.7 52.3 31

男性 188 36.8 10.0 7.0 3.3 1.1 3.8 38.2 61.8 35

女性 210 22.2 8.8 6.6 2.2 2.6 1.5 56.2 43.8 27

２０代 75 17.8 6.7 5.7 1.0 1.0 2.0 65.7 34.3 20

３０代 90 29.1 10.3 8.4 1.9 0.6 3.4 46.3 53.7 31

４０代 90 33.7 11.9 5.8 2.8 2.3 2.8 40.7 59.3 34

５０代 83 31.6 10.0 4.0 5.5 4.9 2.4 41.7 58.3 39

６０代以上 60 32.6 6.7 11.0 1.9 - 1.9 45.9 54.1 27

全　体

性
別

年
代
別

■新聞の接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 49.8 17.3 5.3 2.0 0.5 - 25.1 74.9 24

男性 188 55.5 19.2 2.8 2.3 1.1 - 19.1 80.9 26

女性 210 44.7 15.5 7.6 1.7 - - 30.5 69.5 22

２０代 75 43.3 5.7 1.0 2.7 - - 47.3 52.7 13

３０代 90 54.3 8.9 - - - - 36.8 63.2 13

４０代 90 56.9 23.1 0.6 - - - 19.3 80.7 20

５０代 83 49.8 23.8 11.0 0.9 2.4 - 12.2 87.8 34

６０代以上 60 40.7 26.4 18.1 8.6 - - 6.2 93.8 47

全　体

性
別

年
代
別

■雑誌の接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 51.3 5.8 1.0 0.5 - - 41.4 58.6 11

男性 188 47.7 6.5 0.5 1.1 - - 44.3 55.7 11

女性 210 54.5 5.1 1.5 - - - 38.8 61.2 11

２０代 75 59.0 1.0 - 2.7 - - 37.4 62.6 13

３０代 90 61.5 4.3 1.7 - - - 32.4 67.6 12

４０代 90 48.9 9.4 1.2 - - - 40.5 59.5 11

５０代 83 45.6 7.3 1.8 - - - 45.2 54.8 11

６０代以上 60 37.8 6.2 - - - - 56.0 44.0 9

全　体

性
別

年
代
別

■フリーペーパーの接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 56.3 1.3 0.7 - - - 41.7 58.3 8

男性 188 47.1 0.5 1.1 - - - 51.3 48.7 7

女性 210 64.6 2.1 0.4 - - - 33.0 67.0 9

２０代 75 55.9 - 2.7 - - - 41.4 58.6 10

３０代 90 67.0 1.1 - - - - 31.9 68.1 8

４０代 90 58.1 2.4 - - - - 39.5 60.5 8

５０代 83 52.7 0.9 0.9 - - - 45.5 54.5 8

６０代以上 60 43.0 2.4 - - - - 54.6 45.4 6

全　体

性
別

年
代
別

■インターネットの接触時間 【％】 【％】 【分】
調
査
数

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

３
～

５
時
間
未
満

こ
の
メ
デ
ィ
ア
は

見
な
い

接
触
率

平
均
接
触
時
間

398 8.7 13.8 30.6 23.2 10.0 12.7 1.0 99.0 133

男性 188 8.1 13.0 33.0 24.8 7.7 12.8 0.6 99.4 132

女性 210 9.2 14.5 28.5 21.8 12.0 12.6 1.4 98.6 133

２０代 75 9.4 15.1 29.0 29.0 4.1 13.5 - 100.0 129

３０代 90 7.3 14.9 35.3 16.5 9.2 16.7 - 100.0 137

４０代 90 7.1 9.4 28.8 25.9 13.8 14.4 0.6 99.4 147

５０代 83 6.1 10.7 37.4 19.1 11.9 12.1 2.8 97.2 133

６０代以上 60 15.8 21.5 19.1 27.7 10.1 3.8 1.9 98.1 108

全　体

性
別

年
代
別
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調査数 ０～５時台 ６～８時台 ９～１１時台 １２～１４時台 １５～１７時台 １８～２０時台 ２１～２３時台

テレビ 390 9.1 48.3 16.1 15.5 9.9 56.1 69.7

ラジオ 208 7.7 33.8 30.2 20.8 23.7 23.0 14.4

新聞 298 1.7 53.8 20.6 10.4 5.0 22.8 14.8

雑誌 233 2.0 2.6 7.3 26.7 14.2 23.5 42.2

フリーペーパー 232 1.8 4.5 5.8 25.8 17.3 24.2 34.6

インターネット 394 10.2 15.5 32.0 30.4 32.7 47.1 65.9

0

20

40

60

80

（％） テレビ（全体n=390） ラジオ（全体n=208）

新聞（全体n=298） 雑誌（全体n=233）

フリーペーパー（全体n=232） インターネット（全体n=394）

２．メディアへの接触時間帯

ラジオと新聞は朝、テレビとインターネットは夜、雑誌とフリーペーパーは夜遅い時間帯の接触率が高い

メディアへの接触時間帯は、テレビおよびインターネットは「１８～２０時台」「２１～２３時台」、雑誌およびフリーペーパーは「２１～２３時
台」と夜の時間帯の割合が高い。一方、ラジオは「６～８時台」「９～１１時台」、新聞は「６～８時台」の割合が高く、午前中に集中している。

・性別では、女性は男性に比べて、テレビでは９時以降２０時台までの割合が高いが、他のメディアでは大きな差はない。

・年代別では、テレビは60代以上は20時台まで、21時以降は50代以下の割合が高い。ラジオは、20・30代は午前中、50代以上は夕方の割合が高
い。雑誌は、50代以下は「21～23時台」、60代以上は「12～14時台」の割合が高い。フリーペーパーは、20・30代で「21～23時台」の割合が高く
なっている。インターネットは、20・30代は18時以降の割合が高く、50代以上は昼間～夕方の割合も高くなっている。

◆メディアへの接触時間帯 【それぞれ複数回答】

＊各メディア接触層限定質問
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■テレビの接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

390 9.1 48.3 16.1 15.5 9.9 56.1 69.7

男性 184 10.8 49.9 9.2 8.6 5.1 48.8 72.5

女性 206 7.7 46.9 22.4 21.7 14.1 62.5 67.2

２０代 75 14.1 49.8 20.6 18.6 10.8 53.6 72.0

３０代 86 12.2 42.1 9.8 10.5 11.6 51.3 79.3

４０代 88 9.0 45.2 14.1 9.0 8.5 47.8 71.7

５０代 82 4.9 46.6 13.5 13.8 8.0 60.4 67.8

６０代以上 59 4.4 62.8 26.5 31.3 10.8 72.5 52.4

年
代
別

全　体

性
別

■ラジオの接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

208 7.7 33.8 30.2 20.8 23.7 23.0 14.4

男性 116 9.8 37.5 30.1 20.6 23.7 29.3 11.3

女性 92 5.1 29.1 30.2 21.0 23.6 15.1 18.4

２０代 26 13.7 33.3 41.1 5.9 8.9 27.4 22.6

３０代 48 5.2 39.7 32.7 16.8 14.2 23.2 13.9

４０代 53 3.9 32.3 29.9 27.0 24.7 30.2 13.7

５０代 48 9.3 32.8 23.4 29.1 34.8 20.8 10.4

６０代以上 32 10.7 29.3 28.3 15.9 31.0 10.7 15.9

全　体

性
別

年
代
別

■新聞の接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

298 1.7 53.8 20.6 10.4 5.0 22.8 14.8

男性 152 2.6 59.3 12.2 9.9 3.9 27.0 17.6

女性 146 0.8 48.0 29.3 10.9 6.1 18.5 11.9

２０代 40 - 54.2 12.8 21.0 8.9 22.9 12.0

３０代 57 1.0 46.1 16.8 13.8 3.0 20.9 21.4

４０代 73 3.5 52.7 14.0 8.7 6.5 18.3 19.5

５０代 73 2.7 50.8 24.6 8.0 4.8 26.3 10.4

６０代以上 56 - 66.4 33.1 4.6 2.5 26.1 9.7

全　体

性
別

年
代
別

■雑誌の接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

233 2.0 2.6 7.3 26.7 14.2 23.5 42.2

男性 105 1.1 2.8 6.0 29.9 9.8 29.3 41.2

女性 128 2.8 2.4 8.4 24.0 17.8 18.7 43.1

２０代 47 1.6 - 12.4 23.5 12.4 23.1 56.6

３０代 61 2.8 5.1 1.8 19.6 10.2 35.5 44.7

４０代 54 2.0 1.0 5.9 32.0 14.9 24.9 42.2

５０代 45 - 2.2 3.9 28.9 20.5 17.2 32.8

６０代以上 26 4.4 5.4 19.5 33.7 14.1 4.4 27.2

年
代
別

全　体

性
別

■フリーペーパーの接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

232 1.8 4.5 5.8 25.8 17.3 24.2 34.6

男性 91 1.3 4.7 6.7 22.8 13.5 24.8 34.9

女性 141 2.1 4.3 5.3 27.8 19.8 23.8 34.4

２０代 44 1.7 1.7 10.8 16.7 19.5 26.5 49.5

３０代 61 2.8 4.3 3.7 26.1 10.5 27.5 39.3

４０代 54 1.0 5.8 5.8 32.3 17.7 23.9 29.1

５０代 45 - - 1.7 26.8 17.4 26.2 32.9

６０代以上 27 4.2 13.7 9.5 25.2 28.4 10.5 13.7

性
別

年
代
別

全　体

■インターネットの接触時間帯 【％】
調
査
数

０
～

５
時
台

６
～

８
時
台

９
～

１
１
時
台

１
２
～

１
４
時
台

１
５
～

１
７
時
台

１
８
～

２
０
時
台

２
１
～

２
３
時
台

394 10.2 15.5 32.0 30.4 32.7 47.1 65.9

男性 187 12.4 19.1 29.7 30.3 27.9 50.7 72.1

女性 207 8.1 12.2 34.1 30.5 37.0 43.8 60.3

２０代 75 10.4 10.8 34.1 25.3 27.3 53.9 76.0

３０代 90 13.7 13.9 27.7 28.4 32.6 48.8 73.2

４０代 89 11.9 15.5 26.1 32.1 31.0 42.6 66.9

５０代 81 7.1 19.3 33.8 37.5 35.0 46.5 59.4

６０代以上 59 5.9 18.6 42.5 27.8 39.0 43.4 49.3

全　体

性
別

年
代
別

２．メディアへの接触時間帯 ＊各メディア接触層限定質問



6３．メディア接触の増減

メディア接触は、ほとんどが減少傾向のなか、インターネットのみ増加。女性、20代で増加した層の割合が高い

この１～２年の各メディア接触の増減傾向を尋ねたところ、「増えた」から「減った」を差し引いた増減値は、インターネットだけが44.4ポ
イントと増加傾向である。その他のメディアは「変わらない」が7割前後を占めているものの、増加した層に比べて減少した層の割合が高
く、増減値はマイナスとなっている。

・性別では、女性は男性に比べてインターネットの増加した層の割合がより高く、増加幅も大きくなっている。一方、男性は、テレビとラジオが減少傾
向が強い。

・年代別では、テレビは、他の年代は減少傾向にあるのに対して60代以上だけ増加傾向である。また、雑誌は全ての年代ともに減少しているもの
の、20代ではその幅が小さい。

◆メディア接触の増減 【それぞれ単一回答】

7.1

5.0

5.0

50.5

26.0

6.1

69.0

43.4

14.7

増えた

6.4

32.1

減った

31.2

20.9

21.9

54.1

62.8

72.6

変わらない

71.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例
全体（n=398）

テレビ

ラジオ

新聞

雑誌

フリーペーパー

インターネット

増減値

-16.5

-14.8

-14.5

-27.1

-21.0

44.4

＊増減値：「増えた」-「減った」
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■テレビの接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 14.7 31.2 54.1 -16.5

男性 188 9.8 34.0 56.2 -24.2

女性 210 19.0 28.7 52.3 -9.7

２０代 75 18.9 38.4 42.7 -19.5

３０代 90 15.6 40.0 44.4 -24.4

４０代 90 10.6 32.0 57.4 -21.4

５０代 83 12.5 29.4 58.1 -16.9

６０代以上 60 17.2 10.1 72.7 7.1

年
代
別

全　体

性
別

■ラジオの接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 7.1 21.9 71.0 -14.8

男性 188 5.9 27.2 67.0 -21.3

女性 210 8.3 17.1 74.6 -8.8

２０代 75 8.8 18.2 73.1 -9.4

３０代 90 9.3 26.5 64.2 -17.2

４０代 90 7.5 17.2 75.2 -9.7

５０代 83 4.9 23.6 71.5 -18.7

６０代以上 60 4.3 24.0 71.7 -19.7

全　体

性
別

年
代
別

■新聞の接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 6.4 20.9 72.6 -14.5

男性 188 8.1 21.5 70.4 -13.4

女性 210 4.9 20.4 74.6 -15.5

２０代 75 4.7 21.2 74.1 -16.5

３０代 90 9.0 21.5 69.5 -12.5

４０代 90 8.1 22.6 69.3 -14.5

５０代 83 2.1 21.2 76.6 -19.1

６０代以上 60 8.2 16.8 75.1 -8.6

全　体

性
別

年
代
別

■雑誌の接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 5.0 32.1 62.8 -27.1

男性 188 6.3 29.3 64.4 -23.0

女性 210 3.9 34.7 61.4 -30.8

２０代 75 11.4 24.0 64.5 -12.6

３０代 90 5.1 35.1 59.8 -30.0

４０代 90 4.5 38.1 57.4 -33.6

５０代 83 3.3 34.3 62.3 -31.0

６０代以上 60 - 25.9 74.1 -25.9

年
代
別

全　体

性
別

■フリーペーパーの接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 5.0 26.0 69.0 -21.0

男性 188 1.6 25.4 73.0 -23.8

女性 210 8.1 26.5 65.4 -18.4

２０代 75 8.8 24.3 67.0 -15.5

３０代 90 5.6 30.9 63.5 -25.3

４０代 90 5.4 26.0 68.7 -20.6

５０代 83 0.9 26.4 72.7 -25.5

６０代以上 60 4.8 20.1 75.1 -15.3

性
別

年
代
別

全　体

■インターネットの接触増減 【％】
調
査
数

増
え
た

減

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
減
値

398 50.5 6.1 43.4 44.4

男性 188 43.6 5.9 50.5 37.7

女性 210 56.6 6.3 37.1 50.3

２０代 75 57.3 7.8 34.9 49.5

３０代 90 55.8 7.5 36.7 48.3

４０代 90 40.7 6.0 53.3 34.7

５０代 83 48.3 4.5 47.1 43.8

６０代以上 60 51.6 4.3 44.0 47.3

全　体

性
別

年
代
別

３．メディア接触の増減

＊増減値：「増えた」-「減った」
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調査数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

テレビ 398 56.8 55.9 50.3 49.5 40.6 24.9 23.1 20.7 14.6 13.4 11.4 3.7 1.9 2.9

ラジオ 398 32.2 6.5 27.9 21.6 6.0 7.3 10.7 4.5 5.2 5.6 2.2 3.3 3.8 31.5

新聞 398 28.2 26.1 16.8 9.8 17.0 14.8 30.8 21.8 33.1 35.3 39.6 27.5 32.7 9.4

雑誌 398 31.9 10.9 23.2 0.2 11.6 7.9 19.3 11.7 2.4 4.4 11.8 23.2 6.0 20.6

フリーペーパー 398 37.7 3.5 36.3 2.1 7.1 1.5 21.1 2.9 2.0 1.6 2.6 3.3 1.0 25.9

インターネット 398 28.8 38.9 49.6 60.8 26.6 10.8 49.7 54.0 12.9 9.2 34.8 22.7 9.4 2.6

0

20

40

60

80

（％） テレビ（全体n=398） ラジオ（全体n=398）

新聞（全体n=398） 雑誌（全体n=398）

フリーペーパー（全体n=398） インターネット（全体n=398）

４．メディアから得る情報の印象

テレビの情報は「大衆的」「影響力がある」印象。インターネットの情報は「速報性」「役立つ」「分野が広い」印象

メディアから得る情報の印象について、テレビには「大衆的な（56.8％）」「影響力がある（55.9％）」、インターネットは「速報性がある
（60.8％）」「役立つ（49.7％）」「分野が広い（54.0％）」、新聞は「信頼できる（35.3％）」「詳しい（39.6％）」などのイメージの割合が、他のメ
ディアに比べて高くなっている。

・性別では、男性は新聞に「大衆的な」、女性はテレビには「分かりやすい」、フリーペーパーには「大衆的な」「手軽な」、インターネットは「手軽な」の
割合が高い。

・年代別では、20代は他の年代に比べて、テレビには「記憶に残る」、新聞には「正確な」「知的な」の割合が高い。30代はインターネットには「手軽
な」、50代はテレビに「大衆的な」「速報性がある」、ラジオは「大衆的な」の割合が高い。また、60代以上は、新聞に「影響力がある」「役立つ」の割
合が高くなっている。

・情報機器所有別では、スマートフォン・タブレット型端末所有層は、インターネットには「手軽な」の割合が、他の層に比べて高い。

◆メディアから得る情報の印象
【それぞれ複数回答】

＊ピンクの網掛けは、各メディアの上位３項目



9４．メディアから得る情報の印象

■テレビから得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

390 56.8 55.9 50.3 49.5 40.6 24.9 23.1 20.7 14.6 13.4 11.4 3.7 1.9 2.9

男性 184 55.9 51.7 46.0 48.5 35.2 22.1 18.9 20.0 16.6 15.9 10.3 4.9 2.2 3.2

女性 206 57.5 59.6 54.2 50.4 45.3 27.3 26.8 21.3 12.9 11.3 12.4 2.7 1.6 2.6

２０代 75 57.9 60.4 49.6 47.5 42.4 34.7 24.9 20.2 13.1 7.8 14.1 4.7 - 3.7

３０代 86 54.2 58.7 54.5 46.0 43.6 25.4 25.7 20.4 16.2 12.8 13.7 4.7 3.6 4.5

４０代 88 54.4 52.2 48.7 45.4 36.1 23.7 22.1 20.5 13.2 9.7 10.4 2.3 2.3 -

５０代 82 70.5 52.9 49.9 58.7 39.3 22.9 21.0 23.1 18.8 18.2 9.8 3.3 1.2 2.1

６０代以上 59 43.6 55.5 47.9 50.7 42.1 16.3 21.1 18.7 10.5 20.6 8.2 3.8 1.9 4.8

年
代
別

全　体

性
別

■ラジオから得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

208 32.2 6.5 27.9 21.6 6.0 7.3 10.7 4.5 5.2 5.6 2.2 3.3 3.8 31.5

男性 116 36.5 8.6 32.7 23.7 6.4 9.0 10.9 6.4 4.8 5.9 2.1 3.3 4.8 25.5

女性 92 28.3 4.6 23.6 19.7 5.7 5.8 10.5 2.9 5.6 5.3 2.2 3.3 2.9 36.9

２０代 26 21.6 5.7 22.2 16.9 4.7 9.0 9.2 5.7 3.7 3.7 3.1 5.7 5.7 37.4

３０代 48 31.6 5.3 32.9 19.8 7.5 8.4 14.6 3.4 9.5 8.1 5.6 4.2 6.8 25.7

４０代 53 35.9 5.1 31.4 22.2 6.9 7.1 6.9 5.6 1.8 4.7 0.6 2.3 4.0 25.3

５０代 48 42.2 10.3 26.1 29.7 4.2 7.0 10.9 5.5 6.4 6.4 0.9 2.1 - 30.8

６０代以上 32 26.8 6.2 24.9 18.2 6.7 4.3 12.0 1.9 4.3 4.3 - 1.9 1.9 43.5

全　体

性
別

年
代
別

■新聞から得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

298 28.2 26.1 16.8 9.8 17.0 14.8 30.8 21.8 33.1 35.3 39.6 27.5 32.7 9.4

男性 152 33.4 28.9 20.1 8.2 18.0 15.3 29.5 23.0 30.8 32.1 40.6 29.3 31.0 8.9

女性 146 23.5 23.6 13.9 11.3 16.1 14.4 32.0 20.8 35.2 38.1 38.7 25.9 34.2 9.8

２０代 40 35.3 22.9 6.7 12.8 7.8 8.8 32.7 18.6 42.4 32.7 43.1 29.4 54.1 7.8

３０代 57 19.2 23.7 10.6 5.9 9.5 12.1 21.7 14.8 36.8 41.3 41.6 32.7 32.3 16.4

４０代 73 26.4 21.2 22.1 6.2 16.5 13.1 27.7 20.8 26.7 33.0 34.1 25.4 25.5 9.2

５０代 73 30.9 28.9 22.4 11.3 25.0 19.2 31.3 28.6 30.4 28.9 38.6 25.3 31.3 8.5

６０代以上 56 31.6 37.4 23.0 15.3 29.7 23.0 46.4 28.8 29.2 41.7 41.7 23.5 19.1 2.4

全　体

性
別

年
代
別

■雑誌から得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

233 31.9 10.9 23.2 0.2 11.6 7.9 19.3 11.7 2.4 4.4 11.8 23.2 6.0 20.6

男性 105 30.7 8.0 19.3 0.5 7.5 8.1 15.8 13.8 3.4 5.4 12.1 24.2 9.8 25.5

女性 128 33.0 13.5 26.7 - 15.3 7.7 22.4 9.8 1.5 3.5 11.6 22.4 2.6 16.1

２０代 47 34.9 14.9 30.4 - 18.6 7.1 27.3 19.2 2.0 4.1 13.5 29.7 3.7 8.4

３０代 61 29.0 15.0 23.4 1.1 12.6 12.0 25.2 14.5 3.4 6.2 16.2 31.1 8.6 14.8

４０代 54 32.1 9.2 25.8 - 9.8 8.6 21.8 11.1 1.7 4.5 10.2 20.6 4.5 17.0

５０代 45 28.6 6.4 19.7 - 4.9 3.0 11.9 6.4 - 3.0 14.3 17.0 5.7 35.5

６０代以上 26 36.8 8.6 14.8 - 13.4 8.2 6.7 6.2 5.8 3.8 2.4 15.8 7.7 29.2

全　体

性
別

年
代
別

■フリーペーパーから得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

232 37.7 3.5 36.3 2.1 7.1 1.5 21.1 2.9 2.0 1.6 2.6 3.3 1.0 25.9

男性 91 32.1 1.7 28.3 2.7 3.8 0.5 16.1 1.6 2.1 2.2 3.8 3.8 1.6 39.2

女性 141 42.8 5.1 43.4 1.5 10.1 2.4 25.5 4.1 1.9 1.1 1.6 2.9 0.5 14.0

２０代 44 29.4 4.1 48.3 4.7 11.8 - 24.3 3.1 4.7 4.7 3.7 4.1 2.7 22.1

３０代 61 40.5 3.1 42.7 3.4 8.7 2.5 27.0 2.3 3.4 - 1.1 1.7 - 21.3

４０代 54 43.2 4.7 42.0 0.6 4.3 0.6 14.0 2.9 0.6 - 3.4 5.1 1.2 19.5

５０代 45 38.3 3.0 23.1 - 4.6 2.1 21.9 2.1 0.9 2.1 1.2 2.1 1.2 32.1

６０代以上 27 34.9 1.9 21.1 1.9 6.7 2.4 17.7 4.8 - 1.9 4.3 3.8 - 38.4

全　体

性
別

年
代
別

■インターネットから得る情報の印象 【％】
調
査
数

大
衆
的
な

影
響
力
が
あ
る

手
軽
な

速
報
性
が
あ
る

分
か
り
や
す
い

記
憶
に
残
る

役
立
つ

分
野
が
広
い

正
確
な

信
頼
で
き
る

詳
し
い

専
門
的
な

知
的
な

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

394 28.8 38.9 49.6 60.8 26.6 10.8 49.7 54.0 12.9 9.2 34.8 22.7 9.4 2.6

男性 187 29.8 38.5 40.6 62.4 27.1 12.4 45.8 55.2 13.1 10.3 31.8 21.4 8.6 2.2

女性 207 27.9 39.3 57.7 59.4 26.2 9.3 53.1 53.0 12.7 8.1 37.4 23.9 10.0 2.9

２０代 75 36.7 42.8 45.6 60.0 32.3 12.5 53.2 53.9 12.5 6.7 39.1 16.9 6.7 1.0

３０代 90 26.8 39.6 61.1 64.2 28.1 12.8 48.5 54.7 12.8 11.1 31.7 27.0 12.0 2.3

４０代 89 34.8 36.8 47.6 66.7 23.9 7.4 46.6 47.2 11.1 6.8 37.7 26.3 9.1 1.7

５０代 81 25.5 33.8 48.9 58.1 26.2 10.9 53.5 55.9 13.1 11.3 31.6 23.7 13.1 4.0

６０代以上 59 17.2 43.6 41.6 51.7 22.1 10.5 46.4 60.8 16.3 10.1 34.0 16.8 3.8 4.3

全　体

性
別

年
代
別



10５．商品購入・サービス利用の決め手となる情報源

購入や利用の決め手となるのは、食料品、衣料品、家電では「店頭」、住宅、観光、グルメでは「クチコミ」の情報が有効

購入や利用の決め手となる情報源は、食料品・飲料、衣料品、家電品は「店頭」がトップである。また、食料品・飲料は「テレビＣＭ」も僅
差で続く。また、家電品は「価格比較サイトやクチコミサイト」、飲食・グルメは「フリーペーパー」「家族や知人からのクチコミ」の割合が、
他の商品・サービスに比べて高くなっている。

・性別では、女性は男性に比べて、食料品・飲料や飲食・グルメで「テレビ番組」「家族や知人からのクチコミ」、衣料品で「雑誌記事」の割合が高い。

・年代別では、20代は衣料品で「雑誌記事」 「家族や知人からのクチコミ」、飲食・グルメは「テレビ番組」「家族や知人からのクチコミ」「店頭」の割合
が高い。30・40代は、家電品で「価格比較サイトやクチコミサイト」の割合が高い。60代以上は、多くの情報源として「新聞の折込チラシ」の割合が
高い。

◆商品購入・サービス利用の決め手となる情報源【それぞれ複数回答（３つまで）】

＊ピンクの網掛けは、各カテゴリーの上位３項目

調査数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

食料品・飲料 398 51.8 18.1 2.1 0.8 6.7 3.1 25.8 2.2 3.0 2.6 1.1 2.0 0.0 0.2 5.3 4.6 4.0 3.1 22.6 52.8 1.9 2.9

衣料品 398 15.8 6.7 1.4 0.9 3.1 1.3 18.9 6.8 17.3 2.6 4.4 1.0 1.2 0.3 9.8 4.6 3.6 4.2 14.8 57.0 1.6 5.8

家電品 398 26.6 11.6 0.8 0.5 3.6 4.4 25.7 2.7 4.0 1.0 2.6 0.8 0.9 0.4 18.7 30.8 3.6 2.6 16.8 47.7 1.3 3.2

住宅・リフォーム 398 11.4 6.9 1.8 0.3 3.8 2.7 15.9 2.0 3.7 2.7 1.8 1.5 0.9 0.1 12.1 6.2 1.5 1.0 17.1 10.3 3.2 37.9

観光・レジャー 398 16.6 22.9 1.6 1.1 6.6 3.7 10.6 5.4 14.7 10.5 3.6 0.8 2.4 1.7 13.2 16.9 7.4 5.4 23.1 10.0 5.0 11.9

飲食・グルメ 398 20.6 22.4 0.6 1.7 4.3 1.9 9.3 4.9 10.4 24.7 2.4 1.9 0.5 0.9 6.6 18.6 10.2 4.8 33.3 19.4 3.4 6.4

0

20

40

60
（％）

食料品・飲料（全体n=398） 衣料品（全体n=398） 家電品（全体n=398）

住宅・リフォーム（全体n=398） 観光・レジャー（全体n=398） 飲食・グルメ（全体n=398）



11

■食料品・飲食の情報源 【％】
調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 51.8 18.1 2.1 0.8 6.7 3.1 25.8 2.2 3.0 2.6 1.1 2.0 - 0.2 5.3 4.6 4.0 3.1 22.6 52.8 1.9 2.9

男性 188 51.1 13.4 3.9 - 6.1 4.9 23.4 3.2 2.6 3.2 1.1 3.9 - - 4.8 4.9 2.7 3.3 16.6 49.0 1.1 4.3

女性 210 52.4 22.3 0.5 1.6 7.3 1.5 27.9 1.2 3.4 2.2 1.2 0.4 - 0.4 5.7 4.4 5.2 3.0 28.0 56.2 2.6 1.6

２０代 75 57.6 26.9 - 1.0 3.7 - 22.2 - 6.7 3.7 1.0 - - - 3.1 6.1 4.7 - 33.0 55.9 2.0 -

３０代 90 55.6 25.9 1.1 1.2 3.0 4.5 17.9 - 3.1 5.1 2.3 3.3 - - 10.0 6.4 5.5 1.7 24.6 48.6 1.2 3.4

４０代 90 51.1 13.5 2.3 - 5.2 2.8 27.7 4.5 2.8 0.6 0.6 1.1 - - 4.0 2.3 4.7 1.7 19.5 53.4 1.7 4.3

５０代 83 52.3 14.0 2.4 - 5.5 4.2 24.7 5.5 2.1 3.0 1.2 0.9 - 0.9 4.2 4.5 0.9 6.4 18.0 55.0 0.9 4.0

６０代以上 60 39.2 8.2 5.8 2.4 20.1 3.8 40.7 - - - - 5.8 - - 4.3 3.8 4.3 6.7 17.7 51.2 4.3 1.9

年
代
別

全　体

性
別

■衣料品の情報源 【％】
調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 15.8 6.7 1.4 0.9 3.1 1.3 18.9 6.8 17.3 2.6 4.4 1.0 1.2 0.3 9.8 4.6 3.6 4.2 14.8 57.0 1.6 5.8

男性 188 19.5 6.4 2.7 1.1 3.4 1.7 20.7 5.9 8.4 2.1 4.4 1.7 1.2 0.5 7.9 4.7 3.8 5.3 13.4 52.3 0.5 8.6

女性 210 12.4 6.9 0.3 0.7 2.9 0.9 17.3 7.6 25.2 3.0 4.5 0.3 1.3 - 11.4 4.6 3.4 3.3 16.0 61.2 2.6 3.3

２０代 75 10.4 8.4 2.7 1.0 - - 11.1 12.5 33.8 4.7 6.1 - - - 7.1 5.1 6.4 4.7 23.9 56.3 1.0 4.7

３０代 90 13.5 7.2 1.1 - 0.6 0.6 13.2 9.8 22.6 5.9 5.1 1.1 0.6 - 16.4 8.1 5.5 4.8 13.4 55.9 1.2 4.5

４０代 90 14.8 4.7 1.7 - 1.2 1.7 15.4 3.5 15.3 0.6 2.9 0.6 0.6 - 12.6 4.0 2.3 3.9 11.7 60.8 4.1 7.1

５０代 83 18.8 8.5 - 3.3 6.7 2.1 26.5 3.7 7.6 0.9 4.2 - 1.8 1.2 5.8 4.5 - 6.7 9.4 54.1 0.9 8.2

６０代以上 60 23.0 4.3 1.9 - 8.6 1.9 32.1 4.3 4.8 - 3.8 3.8 3.8 - 4.3 - 4.3 - 17.7 57.4 - 3.8

全　体

性
別

年
代
別

■家電品の情報源 【％】
調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 26.6 11.6 0.8 0.5 3.6 4.4 25.7 2.7 4.0 1.0 2.6 0.8 0.9 0.4 18.7 30.8 3.6 2.6 16.8 47.7 1.3 3.2

男性 188 27.9 9.1 1.1 1.1 4.7 4.5 22.1 4.3 5.3 1.1 2.7 1.1 1.1 0.5 21.2 30.6 3.3 3.7 12.4 46.5 1.1 4.4

女性 210 25.4 13.8 0.5 - 2.7 4.4 29.0 1.4 2.9 1.0 2.6 0.6 0.7 0.4 16.4 30.8 3.9 1.6 20.8 48.7 1.5 2.1

２０代 75 20.2 20.2 - - 1.0 3.7 19.2 3.7 4.1 - 3.7 1.0 - - 19.2 31.4 4.7 - 25.3 44.5 1.0 4.7

３０代 90 27.7 15.1 1.7 - 1.7 3.6 13.4 2.8 5.4 1.7 2.3 1.7 - - 27.7 42.9 4.4 - 17.8 48.8 0.6 0.6

４０代 90 21.5 6.4 0.6 1.1 2.4 2.3 24.8 1.1 4.6 - 1.7 - 1.1 - 21.7 40.4 3.4 4.5 15.2 48.1 2.3 4.3

５０代 83 35.9 9.4 - - 3.3 4.0 37.4 4.2 3.3 3.0 1.8 1.2 3.0 2.1 14.6 21.2 3.0 5.7 11.0 45.3 2.1 2.8

６０代以上 60 27.7 6.2 1.9 1.9 12.0 10.5 37.7 1.9 1.9 - 4.3 - - - 5.8 10.5 1.9 2.4 15.3 52.7 - 3.8

全　体

性
別

年
代
別

５．商品購入・サービス利用の決め手となる情報源



12５．商品購入・サービス利用の決め手となる情報源
■住宅・リフォームの情報源 【％】

調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 11.4 6.9 1.8 0.3 3.8 2.7 15.9 2.0 3.7 2.7 1.8 1.5 0.9 0.1 12.1 6.2 1.5 1.0 17.1 10.3 3.2 37.9

男性 188 11.3 5.9 3.2 0.6 3.4 2.7 15.1 3.3 4.4 1.1 1.1 2.9 1.2 - 12.0 5.2 1.1 1.1 14.7 11.4 2.6 40.1

女性 210 11.5 7.7 0.6 - 4.1 2.7 16.6 0.9 3.0 4.2 2.6 0.3 0.5 0.3 12.2 7.2 1.9 0.9 19.3 9.4 3.6 36.0

２０代 75 20.8 16.1 5.3 - 3.1 1.0 11.1 2.7 5.7 3.1 1.0 - - - 10.8 8.8 5.7 - 8.4 16.8 1.0 35.5

３０代 90 9.3 4.8 0.6 - 3.0 4.7 7.6 1.1 1.1 3.0 0.6 - - - 11.8 12.8 0.6 0.6 19.3 10.4 4.2 45.0

４０代 90 8.1 4.0 1.1 - 2.9 1.7 19.1 2.3 2.3 1.2 2.3 2.8 1.2 0.6 12.6 4.7 1.2 1.7 15.2 10.7 6.9 35.3

５０代 83 11.0 4.0 2.1 - 3.0 2.1 21.3 0.9 4.2 4.0 3.0 - - - 9.7 3.0 - 2.1 16.8 4.2 2.1 41.3

６０代以上 60 8.2 6.7 - 1.9 8.2 4.3 22.0 3.8 6.2 2.4 2.4 5.8 3.8 - 16.8 - - - 28.2 10.1 - 29.7

年
代
別

全　体

性
別

■観光・レジャーの情報源 【％】
調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 16.6 22.9 1.6 1.1 6.6 3.7 10.6 5.4 14.7 10.5 3.6 0.8 2.4 1.7 13.2 16.9 7.4 5.4 23.1 10.0 5.0 11.9

男性 188 17.4 17.0 3.3 1.0 5.5 3.5 12.1 8.5 13.0 8.9 3.7 0.5 2.8 2.1 12.9 17.8 4.7 4.9 17.9 9.8 4.3 17.2

女性 210 15.9 28.3 - 1.1 7.6 3.8 9.2 2.7 16.3 11.9 3.5 1.0 2.1 1.4 13.5 16.0 9.7 5.9 27.8 10.2 5.5 7.2

２０代 75 20.2 28.0 2.7 1.0 2.0 2.0 7.4 7.4 17.9 10.8 1.0 - 3.1 1.0 8.8 22.2 9.8 1.0 25.3 15.1 6.7 11.1

３０代 90 12.6 20.6 - 1.1 2.8 3.0 2.8 8.2 18.1 12.1 5.8 0.6 1.1 1.1 15.4 22.1 10.0 4.7 26.0 9.5 1.9 12.4

４０代 90 14.4 20.1 1.1 1.1 4.6 0.6 8.0 5.2 17.8 8.7 2.2 - 1.1 3.5 14.9 23.3 9.6 5.2 20.4 7.5 4.0 11.7

５０代 83 16.7 24.1 1.2 1.8 7.3 1.2 13.7 3.3 8.6 14.6 4.2 3.0 2.1 2.4 14.9 11.5 5.2 8.2 18.9 6.4 8.2 13.7

６０代以上 60 21.1 23.0 3.8 - 20.1 14.8 25.8 1.9 9.6 4.8 4.8 - 6.2 - 10.5 - - 8.6 25.8 12.9 4.3 10.1

性
別

年
代
別

全　体

■飲食・グルメの情報源 【％】
調
査
数

テ
レ
ビ
Ｃ
Ｍ

テ
レ
ビ
番
組

ラ
ジ
オ
Ｃ
Ｍ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞
広
告

新
聞
記
事

新
聞
の
折
込
チ
ラ
シ

雑
誌
広
告

雑
誌
記
事

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー

ル

街
頭
の
看
板
や
垂
れ

幕 交
通
機
関
の
駅
等
の

ポ
ス
タ
ー

や
チ
ラ
シ

電
車
・
地
下
鉄
・
バ

ス
の
車
内
吊
り
広
告

メ
ー

カ
ー

や
販
売
業

者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

価
格
比
較
サ
イ
ト
や

ク
チ
コ
ミ
サ
イ
ト

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

家
族
や
知
人
か
ら
の

ク
チ
コ
ミ

店
頭

そ
の
他

こ
の
情
報
を
見
聞
き

す
る
こ
と
は
な
い

398 20.6 22.4 0.6 1.7 4.3 1.9 9.3 4.9 10.4 24.7 2.4 1.9 0.5 0.9 6.6 18.6 10.2 4.8 33.3 19.4 3.4 6.4

男性 188 21.1 17.8 0.6 2.3 4.4 3.3 9.3 6.6 10.2 16.8 2.6 2.9 1.1 1.7 9.5 18.4 10.0 5.9 24.7 21.3 3.8 9.7

女性 210 20.0 26.5 0.5 1.3 4.1 0.6 9.3 3.3 10.6 31.8 2.2 1.0 - 0.3 4.0 18.9 10.4 3.8 41.0 17.7 3.1 3.4

２０代 75 24.5 34.3 - 1.0 2.7 - 4.7 8.4 13.9 22.0 - 2.0 - - 1.0 21.0 13.5 - 46.1 30.2 - -

３０代 90 20.7 18.6 0.6 1.7 - 3.9 3.3 2.8 15.6 32.4 3.4 2.8 - 1.1 7.9 21.0 14.3 5.9 33.0 13.9 2.3 7.5

４０代 90 15.2 20.7 0.6 0.6 3.5 - 8.0 3.4 8.0 27.6 1.7 - - 0.6 9.4 27.4 12.9 5.1 29.4 14.7 4.5 7.1

５０代 83 19.2 23.1 - 2.1 4.5 2.1 14.0 4.9 6.1 24.9 4.2 - 1.2 1.2 10.6 13.1 6.1 7.9 24.7 13.3 4.2 8.8

６０代以上 60 25.4 14.8 1.9 3.8 13.4 3.8 19.6 5.8 8.2 11.9 2.4 5.8 1.9 1.9 1.9 6.7 1.9 4.3 35.3 29.7 6.7 8.2

全　体

性
別

年
代
別
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